







四平经开区税务局"五四"系列活动之"青春逢盛世、阅读正当时"侧记

全媒体记者 张宪双

桌椅干净整洁,书籍种类繁 多,环境典雅温馨……这里是市 图书馆第十家分馆——经开区税 务局分馆的"方寸之间"读书角。 4月20日,在第28个世界读书日 和"五四"青年节到来之际,四平 经开区税务局开展的"五四"系列 活动之"青春逢盛世、阅读正当 时"启动仪式暨四平图书馆分馆 签约仪式举行。与会领导和嘉宾 如约而至,齐聚一堂,共同参观经 开区税务局文化建设,见证四平 图书馆经开税务分馆的诞生。



启动仪式在税务青年铿锵有力、 气势磅礴的经典诵读声中拉开帷幕, 伴随着阵阵掌声,《青春节选》《沁园 春·雪》《十年》《做最好的自己》《强国 有我》等诵读篇目依次精彩上演,现 场气氛热烈,高潮迭起,一词一句,都 充满着青春的气息,洋溢着青春的活 力,充分展现出了新时代税务青年干 部"以书香为伴、与经典同行"的良好 精神风貌和朝气蓬勃、积极向上的青 春风采,让人震撼,令人动容。

"用生活的感悟去读书,用读书 的感悟去生活。在书中,你可以见识 到不同的人,看到不同的生活,得到 不同的生命感悟……"主持人开场 后,经开区税务局第一税务所税务青 年徐洁代表青年干部分享了读书感 悟。她积极同大家分享好书、好句以

及自己相关的经历,声情并茂,娓娓 道来,营造了悦读乐享、互学共促的 税务文化氛围。税务青年纷纷表示, 在今后的工作和学习中要努力养成 好读书、读好书的习惯,真正做到学 有所感、学有所获、学有所悟。

读书分享结束,签约仪式正式开 始。市图书馆馆长李宏伟,经济开发 区税务局党委书记、局长吕保东代表 双方签署协议,将经开区税务局确定 为市内第十家图书馆分馆,并发表讲 话。"通过参观和交流,充分感受到 了局内浓厚的读书氛围和干部昂扬 向上的劲头,希望大家继续以书为 友、以书为鉴、以书为师,让阅读成 为我们的生活方式,不断提高我们的 人生修养和能力素质,为建设书香四 平,助推振兴发展,凝聚强大的精神 力量。"李宏伟说。

近年来,经开区税务局着力提 升税务文化建设,打造"青春逐梦、 书香经开"特色文化品牌,将书香机 关建设作为提升干部职工文化素 养、推动税收事业不断发展的重要 抓手。"去年我们成功举办了四季 '青春逐梦、书香经开'读书分享会, 获得了省市局领导的一致好评。今 年我们在读书分享的基础上,进一 步拓展文化外延,将常读书、读好 书、善读书的文化氛围做在平时,让 干部真正能够通过读书来提升自 己,丰满人生。目前,市图书馆已将 第一批书籍投放到经开税务局'方 寸之间'书角书柜当中,为书角注入 了源头活水。"讲话中,吕保东对四 平市图书馆给予经开区税务局的大



力支持表示了感谢。

铁东区委宣传部部务会成员、网 信中心主任褚冰参加了当天的活动 并讲话,"刚刚我们参观了十一楼的 读书角,感受到了经开税务局浓厚的 文化氛围,了解了'青春逐梦、书香经 开'的文化品牌以及开展的读书分享 等活动,倾听了税务干部的经典诵读

和心得分享,这和我们目前在大力倡 导的全民阅读、书香机关建设不谋而 合,可以说经开税务局在这方面已经 走在了前列。"褚冰还就如何更好地 开展书香机关建设、提升全民阅读水 平,提出几点建议:一要突出正确政 治方向。突出文化聚民心、展形象的 使命任务。二要不断提升读书效果,

更好地推动工作。三要持续打造书 香机关。让爱读书、读好书、善读书 浓厚氛围真正深入人心。

经开税务局将不断提升读书效 果,持续打造书香机关,以更加开拓 创新的胆识魄力,更加锲而不舍的执 着干劲,将"青春逐梦书香经开"的文 化品牌打造得更加靓丽

# 养老诈骗陷阱有哪些?怎么防?

日前,中国银保监会消费者权益 保护局发布2023年第1期风险提示, 提醒广大老年消费者提高风险防范 意识,谨防养老诈骗陷阱

常见的养老诈骗陷阱有哪些? 危害有多大?如何有效防范养老诈 骗?针对养老诈骗陷阱,有关部门 采取了哪些行动? 一起来看本期快 问快答↓↓↓

#### 常见的养老诈骗陷阱 有哪些?危害有多大?

A:广大老年消费者要提高风险 防范意识,谨防3类常见养老诈骗 陷阱。"代理退保"陷阱。不法分 子非法获取保单信息后,通过诋毁 保险产品、承诺更高收益等手段, 鼓动老年人退保并购买所谓"高收 益"理财产品,再收取高额"代理 生权"手续费,甚至侵占老年人的 退保资金。

"以房养老"陷阱。不法分子诱 骗老年人抵押房产购买所谓"理财 产品"并承诺给付高额利息。实则 是以老年人房产办理抵押借款,之 后挪作他用甚至挥霍,致使老年人 将面临无法收回本金、获得收益和 直至身故。要从正规途径了解以 房产被强制拍卖的风险。

"投资理财"陷阱。不法分子打 着"国家扶持""政策补贴"旗号,通过 虚构投资理财项目或夸大投资收益, 以"低风险、高回报"为噱头进行诈 骗。首先鼓动老年人"小额投资",然 后按时"高额返利",进而诱使老年人 追加投资金额,一旦收到大额资金便 卷款跑路。

### 如何有效防范养老诈骗?

A:针对以上骗取老年人养老钱 的3类陷阱,中国银保监会消费者权 益保护局提示老年消费者:不信"偏 门"不贪"小利",提高警惕防诈骗。 多了解金融常识,办理各类金融业 务一定要通过正规机构和渠道,谨 记"天上不会掉馅饼"的道理。

不要被"保本高息""保证收 益"等说辞迷惑。"以房养老",是 指拥有房屋完全合法产权的老年 人将房产抵押给保险公司,继续 拥有房屋占有、使用、收益和经抵 押权人(保险公司)同意的处置 权,并按照约定条件领取养老金

房养老政策,莫被保收益、高利息 等说辞迷惑

投资理财要选择正规机构和渠 道。要增强理性投资理财观念,谨 记"投资有风险",警惕各类标榜"低 风险、高回报"的投资理财项目,切 勿受"高收益"诱惑冲动投资。

#### 针对养老诈骗陷阱,有 关部门采取了哪些行动?

A: 自 2022 年 4 月开始,全国开 展了为期半年的打击整治养老诈骗 专项行动。期间,全国共立案侦办 养老诈骗刑事案件41090起、破案 39294起,打掉犯罪团伙 4735个,抓 获犯罪嫌疑人6.6万余人。为巩固打 击整治养老诈骗专项行动成果,民 政部、公安部等部门联合印发《关于 加强养老机构非法集资防范化解工 作的意见》,从加强风险摸排、加强 源头治理、依法分类处置等方面进 行部署,还要求加强信用监管力度, 对从事非法集资的机构和人员实施 惩戒措施。

(《经济日报》)

# 车价降了,车险会跟着降吗?

3月份以来,汽车促销降价引发广 泛关注。有消费者关心,汽车降价,车 险价格是否也会下降?

据了解,车险综合改革后,根据中 国保险行业协会发布的机动车商业 保险示范条款(2020版),商业车险 分为主险和附加险,主险包括机动 车损失保险(车损险)、机动车第三 者责任保险(三责险)、机动车车上 人员责任保险(车上人员责任险)3 个独立险种。

长安保险车险部副总经理白魁耀 表示,在这3个险种中,汽车价格变化 不会影响三责险和车上人员责任险, 并且通常情况下,也不会影响车损险 价格。主要原因在于,车险综合改革 后,车损险是按车型定价的,每辆车都 有一个唯一的行业车型编码,每个车 型编码对应一个车损险保费,无论该 车型降价或涨价,都不会影响其车损 险保费

那么,影响车险价格的因素是什 么? 白魁耀表示,在车辆已经确定的 情况下,主要是保险公司自主定价系 数的变化会影响车损险价格。值得注 意的是,虽然汽车价格变化不直接影 响车险价格,但其会对车损险保额产 生影响。车损险保额按投保时被保险 机动车的实际价值确定,投保时被保 险机动车的实际价值由投保人与保险 人根据投保时的新车购置价减去折旧 金额后的价格协商确定,或根据其他 市场公允价值协商确定。理论上,车 价下降时,车损险保额也会下降。但 在实际中,汽车价格大幅下降或补贴 对保险公司确定车损险保额带来一定 困扰。某财险公司车险相关负责人告 诉记者,险企一般依据第三方整车库 的车价或者发票价格确定保额;如果 客户获得补贴,那么其实际支付价和 整车库的车价或发票价不一样,就会 产生一些问题。例如,一辆汽车的指 导价为22万元,发票价为17万元,1个 月后返车主9万元,实际车价为13万 元。在投保时,无论以指导价还是发 票价来确定保额,都高于实际车价,那 么当汽车全损或推定全损时,按保额 赔付就可能出现不当得利的情况。要 防范这一风险,保险公司应尽量以消 费者实际支付车价确定保额,但在实 际操作中有一定难度。汽车降价促 销,对单车车险价格影响有限。从行

业角度看,车险保费将发生怎样的变 化?业内人士认为,新增车险市场主 要与汽车消费整体市场情况相关,预 计将保持平稳。北京牛顿数科创始 人、中国保险学会特聘保险科技专家 彭勇表示,从目前的数据来看,汽车降 价促销潮尚没有带来汽车整体销量的 增加。同时,中国汽车流通协会近日 开展的经销商调研显示,51%的经销商 表示3月份成交率下降,36.5%的经销 商表示成交率基本持平。"汽车降价促 销短期内会影响汽车销量,不过从中 长期看影响不大。"彭勇分析。从另一 个角度看,彭勇认为,即使汽车降价促 销能带来销量明显上涨,部分保险公 司考虑全损保额降低,从而小幅降低 车损险保费以应对市场竞争,保费下 降的幅度也不会很大。另一家财险公 司车险负责人表示,汽车价格促销一 般来说是短期现象,目前,汽车行业也 在呼吁理性对待促销,价格战并非长 久之计。此外,目前的汽车促销也未 在销售端产生明显拉动作用。因此, 从整体车险市场来看,预计保费收入 也不会出现大幅波动。

(《经济日报》)

## 拍卖公告

吉林省博友拍卖有限公司受国家税 务总局伊通满族自治县税务局委托,对 伊通满族自治县库伦大路西段南侧蓝山 上城A区二期、龙凤城、庆德村新型农民 社区车库、住宅、商网抵税房屋进行公开 拍卖:

1、庆德村新型农民社区的95个地下车 库,参考价:648.74万元;16个地上车库,参 考价:82.8万元;20套住宅楼,参考价:295. 25万元。

2、龙凤城小区11套住宅楼,参考价: 526. 55万元;1个地上车库,参考价:10.08

3、伊通镇库伦大路南侧蓝山上城小区 4套住宅楼,参考价:111.13万元。 4、鼎盛华府小区3套商品楼,参考价:

310.27万元。 展示登记时间:2023年4月24日-5月4

日15:00时止 拍卖时间:2023年5月5日09:30时 拍卖地点:吉林省博友拍卖大厅 联系人及电话:张先生 15714341111

吉林省博友拍卖有限公司 2023年4月23日

### 迁坟公告

丛泉湖片区旅游综合开发项目是铁西区 重点工程项目,对推动"百村提升"、经济发展 和社会发展具有重要意义。为确保项目顺利 实施,避免建设施工造成坟墓的损坏,根据 《中华人民共和国土地管理法》有关规定,将 对项目开发用地范围内的所有坟墓进行迁 移,现将有关事项公告如下:

一、迁坟范围 东至丛泉湖大坝,南至四梨公路至丛泉 湖路段,西至四梨公路,北至獾子洞三社主

路。

二、迁坟时间

2023年4月25日起至2023年4月29日

止。 三、迁坟要求

自本公告发布之日起,各坟主亲属须到 所在村委会登记认领坟墓,并在规定时间内 主动将坟墓从上述范围内迁出,逾期未迁出 的将视为无主坟墓处理(无主坟处理后不再 支付坟墓迁移补偿费用),请相互转告,由此 造成的法律后果,由坟主亲属自行承担。

特此公告!

平西乡人民政府 2023年4月22日

# 声明作废

● 吉林省华锦市政工程有限公司将公章丢失,(公章 编号:2203011857732)声明作废。

# 门市房出租

位于四平市铁西区步行街与光明路交会处门市两户(临步 行街,商业大厦南侧,195平方米一户、325平方米一户)对外出 租,价格面议。

### 联系人电话:

徐先生 15981521399

刘先生 13500968948